

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO XL—N.º 719

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

MARTES 19 de Marzo de 1895

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El consejero del mal en China

El suicidio de la joven emperatriz de la China tuvo funestas consecuencias para uno de los más altos funcionarios de la corte del Celeste Imperio.

Dos personajes solo en el inmenso imperio chino tienen el derecho de presentarse a cualquier hora delante del emperador y de hablarle sin ceremonia alguna.

Uno de ellos es el *Consejero del bien*, que debe referir al soberano todas las buenas acciones de los súbditos chinos y pedir para el autor de cualquiera de ellas la correspondiente recompensa.

El otro es el *Consejero del mal*, ó sea el jefe supremo de los censores imperiales.

Este último es el hombre más temido del Estado, porque tiene en sus manos el destino de todos, hasta del más grande entre los grandes.

Hacia diez años que An Junchung se hallaba investido de esta dignidad y todos, desde el virrey hasta el último mandarina, temblaban á su presencia.

Ocurrió el suicidio de la joven esposa del emperador, An Junchung fué á visitar á la emperatriz madre y acusó al emperador de haber cometido un crimen al suicidio á causa de sus malos tratos.

La emperatriz hizo los más graves cargos á su hijo, pero éste no quiso aceptarlos, jurando y jurando que el *Consejero del mal* lo calumniaba inicidamente.

Las desgracias de la patria—afirmó—eran las que habían afectado tan profundamente á la soberana que en un momento de desesperación había acabado con su existencia.

Disculpado el emperador con estas razones, el soberano del Celeste Imperio, apoyándose en una ley del Estado que castiga severamente á cualquier censor culpable de calumnia, pronunció la siguiente sentencia:

«An Junchung será desterrado fuera de la gran muralla. Deberá ganarse su subsistencia con sus propias manos. Sus bienes serán confiscados en provecho del Estado. Su familia lo acompañará en el destierro.»

La sentencia ha sido plenamente ejecutada y hoy el *Consejero del mal* se gana modestamente la vida en la Mongolia, trabajando la tierra, pensando sin duda de vez en cuando en los felices tiempos en que, como potentísimo personaje, inclinaban la frente ante él cuatrocientos millones de hombres.

Sic transit gloria mundi.

VICO EN LA HABANA

La Sociedad de Escritores de la Isla de Cuba celebró un banquete el domingo 24 del pasado Enero en honor del eminente actor don Antonio Vico.

El *Diario de la Marina* de la Habana publica el brindis que pronunció dicho artista, de cuyo brindis copiamos los siguientes párrafos:

«No extrañan ustedes que en estos instantes me halle verdaderamente emocionado y sin esos atildamientos de lenguaje y respetuosidad que me veo precisado á observar en otras clase de banquetes. Entre escritores y artistas he de terminar esta trabajada existencia, este anhelo, este afán constante por labrarme y labrar á los míos una tranquilidad que, estoy cierto, no hemos de obtener ni conseguir ya nunca. Mi condición y mi estrella no han mejorado en nada en mi gira artística por toda la América del Sur.»

Estoy como estaba. Si mejoramiento alguno me obtenido, tan modesto y reducido es, que cualquier contrariedad en mis negocios teatrales (por pequeña que fuese), acabaría por colocarme en idéntica situación que cuando me vi obligado á cruzar los mares y separarme de mi dolida familia.

Las Américas de ayer no son, por desdicha, las que yo me he encontrado, ni las que me han despedido otros compañeros más afortunados y seguramente de mayores merecimientos.»

Noticias locales

Esta noche no hemos recibido los despachos que constituyen nuestro acostumbrado servicio, cosa que es más sensible para nosotros toda vez que en Madrid hay pendientes cuestiones de gran actualidad y de interés vital para nuestros lectores.

Extrañanos esta tardanza porque á Dios gracias ningún temporal interrumpe que separe las líneas y no sabemos á qué atribuir este silencio.

Según dice un colega se ha observado en varios puntos del extranjero, que cuando en medio del viñedo hay plantas de zumaque, ataca menos la filoxera, conservándose la viña sana y en buen estado, mientras que en las inmediatas donde no existe tal planta se ha perdido.

Verdaderamente es una coincidencia que debiera estudiarse por nuestros viciuoleros.

Hoy probablemente regresará á Madrid en el tren expreso nuestro querido compañero Rodrigo Soriano, uno de los más distinguidos redactores de *La Epoca*. También marcharán á Madrid los hijos del Sr. Pidal y el exgobernador D. Fernando Santoyo.

Reses muertas.—Por los gobernadores civiles se ha pasado una circular á los alcaldes de los pueblos de las provincias ordenándoles remitir para trasladarlo á la superioridad un estado comprensivo de las cabezas de ganado lanar que desde 1.º de Enero del año actual hasta la fecha han muerto á causa de los temporales en sus respectivas localidades.

En el teatro del Duque están muy adelantados los ensayos del sainete titulado *El corral de la Pacheca*, para el que se ha pintado una nada de decoración representando uno de nuestros clásicos corrales.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los republicanos

Bilbao 18, 4 t.
Han salido los Sres. Casero y Ladeveze, que van á Madrid en el tren expreso del Norte. Reinó en la entrevista gran entusiasmo, viéndose y tocando la música del himno de Riego en el momento de partir el tren.

En la estación había más de 1.000 personas.—Buesa.

LO DAN POR PERDIDO

Cádiz 18, 10-15 n.
Ha regresado de su excursión el crucero *Alonso XII*, que en busca del *Reina Regente* ha hecho inútiles pesquisas.

En la capitania general del departamento se ha empezado á instruir la sumaria de naufragio, considerando perdido al crucero *Reina Regente*.

Como piezas comprobantes de la sumaria se han remitido el cogin y la bandera que se hallaron en aguas de Algeciras y Tarifa.

Las esperanzas de que el barco vuelva se han perdido por completo.

Mejoras se espera que regrese de su viaje el correo de la Transatlántica *Joaquín del Piélagos*.—Salido.

Contra un periodista

Madrid 19, 1 madrugada.
Se asegura que el director de *El Restimén*, D. Adolfo Suarez de Figueroa, se presentará en los principios militares para someterse á que lo juzguen militarmente, sin perjuicio de entablar competencia con los tribunales civiles.

LA CRISIS

El artículo séptimo

Madrid 18, 5 t. (U. gente).
Ha sido el Sr. Silveira sobre la pretensión que existe de que se restablezca el artículo séptimo ha recordado que los primeros años de la restauración en que el Sr. Cánovas llevó algunas periódicos á los tribunales, desistiendo de continuar tal conducta porque los tribunales resolvieron á todos los periodistas sumariados.

Cree el Sr. Silveira que una vez pasados los primeros momentos ocurriría lo mismo.

Conferenciando

Madrid 18, 8 n.
Los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo han acudido á Palacio conferenciando con su majestad la reina.

Muéstranse reservados acerca de lo que se trató en la conferencia.

Se presume que indicaron la conveniencia de verificar la reorganización del gabinete.

En caso contrario es preferible la vuelta al poder del Sr. Cánovas.

Una opinión

Madrid 18, 10 5 n.
El Correo Español evidencia la necesidad que existe de que se respeten y garanticen los fundamentos sobre que se basan la religión, la familia y la autoridad, así como también una clase que tiene á su cargo cosas sacrosantas y principalmente la defensa de la patria.

Dice que entre la dictadura militar y la oligarquía de los caciques, prefere lo primero.

Los militares

Madrid 18, 9-10 n.
El marqués de la Vega de Armijo cree que en el caso de que el general Martínez Campos logre convencer á los militares, se le puede conceder á éstos algo de lo que piden, pero solamente algo, pues en otro caso, la solución sería difícil.

En caso de que no lo consiga subsisten las mismas dificultades que se presentan para la solución de la crisis.

¿Signe Sagasta?

Madrid 18, 9-20 n.
Conforme con las indicaciones hechas por la Agencia Mencheta, acéntase la posibilidad de que continúe el Sr. Sagasta al frente del gobierno, respondiendo el general Martínez Campos de la seguridad pública y la correcta disciplina entre los militares.

Cree que el Sr. Sagasta reconstituirá el gabinete saliendo de él los Sres. Lopez Dominguez, Pasquín y el ministro de Estado.

Continuarán los Sres. Canalejas, Mañra, Lopez Fuigerver y acaso Abazurza.

Elementos importantes trabajan porque el Sr. Sagasta siga al frente del gobierno, pues cree que así prestará eminentes servicios en los actuales críticos momentos, al trono, á la patria y á la libertad.

El Consejo

Madrid 18, 10 n.
Ha terminado el Consejo de ministros, en el que el Sr. Sagasta comunicó el rumbo que sigue la crisis, dando su impresión acerca de la actitud adoptada por el ejército, el mantenimiento del orden y á la opinión que sobre los acontecimientos tienen diferentes personajes políticos.

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL MAESTRO BRETÓN

(Aproposito de su último triunfo)
Yo no sé qué me encanta más de la casa de Bretón, si el despacho, el cuarto de trabajo, ó el comedor. En el primero se encuentra al maestro, en el segundo se halla el visitante con el hombre.

Brújula se necesita para andar por el despacho sin tropezar ni tirar cosas alguna, y un guía que vaya mostrando los objetos. Desde luego llama la atención una gran vitrina atestada de alhajas artísticas: es la hoja de servicios del maestro. Allí puede seguirse de estudio en estudio toda su carrera hasta abrirse paso. Es un relieve profano que tiene derecho á la veneración de su poseedor. ¡Lástima

que no pueda publicar sus memorias! Resultaría una autobiografía interesante: la de ayer del músico. Hay otro "gran mueble" en la estancia: un piano vertical donde Bretón "ha compuesto todo", camarada inseparable, acreedor á no separarse nunca de su amo, instrumento ya antiguo, el "tercer anciano" de la casa. Después, quién es capaz de saber lo que contiene la habitación? Sobre la chimenea, sobre las mesas, sobre las rinconeras, sobre cualquier sitio aprovechable, un diluvio de estatuas de barros, de bronce, de fotografías, de caprichos. En los muros, cuadros al óleo, acuarelas y coronas.

Tal es la estancia de trabajo de Bretón y de sus compañeros de estudio... Lope de Vega, Tirso, Alarcón, Moret. Todos se pasan juntos las horas en el despacho, aplaudidos los poemas, cada cual en su tomo de la edición Rivadeneyra, en el fratero, donde el maestro se sienta, lugar que quizás ofendiera á tan preclaros varones si no supieran ellos que están allí para tenerse á mano. D. Tomás delira por los dramaturgos del siglo de oro, en los que busca los asuntos para sus óperas. Y así resulta que se pone á leer, apoyado tímidamente en el borde del sillón, echó de pronto los dedos atrás y en vez del pañuelo, saca á Calderón de la Barca.

La manera de componer de Bretón es fácil y espontánea; corrige poco. Así resultan las puntadas hojas limpiísimas. Hay algo de procedimiento pictórico en su modo de hacer. Al borde de la mesa véase en el lado derecho diez ó doce portaplapmas, una fila, con la punta hacia fuera. Tan pronto coge el maestro una fina, como la deja y toma otra de trazos más gruesos, como suelta esta tercera y garrá una de puntas anchosísimo. Yo no sé, profano, si las finas serán para los violines y las gruesas para los trombones, en cuyo caso el bomo necesitará volcar el tintero. Es un detalle curioso, y el apunto.

Fuera de las horas de trabajo no se le encuentra al maestro sino en el comedor. Gusta mucho de la familia, y la Providencia les ha permitido reunir á la mesa las ramas viejas y los brotes nuevos, ancianos y niños, su madre y la de su señora, si no estoy equivocado, y sus tres hijos, el mayor de los cuales, Merito, es tan artista como su padre. Allí, en el charlotec general, en aquel ambiente de cariño, desfilan se por lo regular las noches de Bretón, y en esas horas plácidas y puras surgen en su mente muchas de las ideas que por las tardes traen el piano con sus teclas, inspiración honrada y verdadera que no se disipa como la de bohemia, en humo.

Hace muchos años llamaba la atención á los transeúntes observadores que gustan de ver jugar el marro á los chicos, un niño pálido y delgado, de vivísimos ojos, de mirada pronta, de contestura débil, que ganaba acaso á sus compañeros en la velocidad de la carrera y en la destreza del rescate, y en el que se daba extraña circunstancia que corría con un violín enfundado bajo el brazo y pegado al cuerpo. Rareza ó casualidad, ó tal vez temor á un extravío, el caso es que el muchacho no soltaba el instrumento, que, por lo visto, no le estorbaba para mover las piernas como una liebre. Sucedió esto, si no ando equivocado, en Salamanca, y el rapaz aquel, estudiante de música, distinguióse por su aprovechamiento y por su precoz aptitud para el cultivo del divino arte.

Hoy el niño del marro y del violín es un hombre barbudo, goza de gran fama, ha adquirido la notoriedad que le pronosticaron cuantos fueron testigos de sus primeros pasos, su apellido se pronuncia con respeto por las gentes cultas, quedará un día ó una obra tan gigantesca como la de la ópera española, y la cabecita infantil de rostro pálido, trocada en fiera cabeza de león, ha subido otra vez al sillón directorial de la orquesta de Jovellanos en busca de su laurel más para aquella corona que comenzó á formarse en la ciudad salmantina. El escolar de antaño es el ogaño maestro Bretón.

Cada vez que le veo empuñar la batuta para dar una nueva batalla, se me viene á la memoria el episodio de su niñez que ó contará un paisano suyo, y al mirar adelante, y no soy yo el interesado, me espanto considerando la suma de voluntad que para llegar tan alto se necesita. Las alhajas de la vitrina, testigos del ayer del maestro, saben hasta dónde alcanza su firmeza, han compartido con él sus tiempos malos. Nada hay tan difícil como abrirse camino entre la muchedumbre, ha dicho Castelar.

La Dolores, tan amiga de hacer favores, no había de desairar á Bretón, y le ha concedido un gran éxito. La gloria es un dorado fantasma que, durante nuestra vida, nos llama siempre y muy pocas veces se deja acercar. Cuando se va á tocarlo, huya. Nos envía sus rayos sin calor, y de pronto se desvanecen. Hasta que un día él mismo se aproxima y baña de resplandores la frente que soñaba con sus reflejos. Bretón, y no de ahora, ha visto ya escrito con letras de oro, en una página que será perdurable, aquel mismo nombre suyo desconocido, que hace buen número de años vocaban, entre risotadas de regocijo, los chicos del marro, y que era el de un estudiante de música llamado Tomás.

ALFONSO PEREZ NIEVA.

Habíamos llegado al término de la expedición. Confusas sombras nos rodean. Atravesamos un arco, nos escolda el tipo legendario del guardián nocturno, fragantes olores de naranjos nos embriagan y el pórtico de una preciosa casa nos indica su entrada á ella.

Nuestro deseo ha sido tal que no vacilamos en la empresa. Va á dar la media noche; el toque de queda va á interrumpir al rezagado transeúnte, y sin embargo, estas poderosas circunstancias no logran detenernos.

Llamamos, preguntamos, nos orientamos, entramos en un precioso gabinete, y primero es sorpresa por la inesperada visita y tras ella el mutismo que suele preceder y después, fúgivamente, la alegría, degenerada en la franca demostración de un ruidoso entusiasmo; y abrazos y preguntas y recuerdos que se enlazan y en los que no se olvidan los de la niñez; y todo con una locuacidad, con una extraña y rara confusión, con un lirismo, si cabe la palabra, y una algarabía, en fin, que nosotros mismos tenemos que imponernos para no alarmar á los extraños.

Tales habían sido los efectos de la inesperada visita.

Eran seis gaditanos los que se entregaban á las explosiones del cariño y del recuerdo á la tierra y al cielo que nos vio nacer...

La persona en cuya casa nos honrábamos era el ilustre D. Servando Arbó.

Si cabe la expresión, su gabinete de estudio lo habíamos asaltado; así ocurrió que las consecuencias no fueron otras que sorprenden en artística y original confusión los brevísimos con los periódicos, los libros con las compulsas y notas, las cuatillas con las tiradas de pruebas.

Le faltó tiempo para decirnos: —De Cádiz me estaba ocupando en estos momentos. Mirad...

Y nos leyó las anotaciones que había puesto á las pruebas de un panegírico al santo gaditano Fray Diego. El saludo á la tierra natal no repercutió en aquella cañusa variedad de signos de imprenta...

Y todo lo que nos rodeaba llamaba á Cádiz: el retrato del abio D. Juan José Arbó, gloria del episcopado español, frente al del eminente magistrado Cabrera, y presidiendo á ambos, por decirlo así, el humilde capuchino Fray Diego, y coronando el testero principal del estudio la Purísima Concepción orada por los Patronos gaditanos y á manera de lema de la biblioteca aleatoria, el escudo del cabildo de la iglesia gaditana.

—Por usted venimos, D. Servando—se le dijo, y no hubo ni en la emisión de la idea, ni al concebir el propósito de tenebrosa duda, ni la fugitiva vacilación.

—A Cádiz siempre—nos replicó; y no hubo más.

Pero tras del entusiasmo vino la fría realidad con sus tribulaciones y vigilias. Y D. Servando vino en recordar compromisos sagrados é ineludibles que estaba en vísperas de contraer en la patriarcal basílica, y la labor constante de la cátedra y su misión evangélica de capellan mayor de la real de San Fernando, se le pusieron en lacha con sus espontáneos deseos.

Para la voluntad era firme y poderosa. La promesa estaba hecha y había que cumplirla. Buscáronse, pues, los términos hábiles de realizarla sin menoscabo de las obligaciones contraídas; y la solución surgió y está en vísperas de ponerse en práctica.

No necesitaba paladines D. Servando, pero en gracia á su celo de gaditano, un muy allegado suyo apoyó nuestra causa, y reveló que en los Arbó es hereditaria la elocuencia.

—Qué ingenio, qué habilidad, qué elegante y melodioso sonido, cuando D. Servando quería y buscaba, hasta encontrarlos, medios de convertir nuestros vivísimos deseos en hermosa realidad!

Y al pesar sus razones de trabajo y escasez de tiempo, las glosaba inconscientemente, con sus recuerdos á Cádiz, su deseo de corresponder á sus paisanos, su ansiedad, en una palabra, de satisfacer la legítima aspiración que nos había sacado de nuestra vida normal y diaria.

—Queremos, D. Servando, se le decía, que en la antigua parroquia de Santiago, la pequeña Ermita del siglo XVI, el mausoleo de su fundador D. Juan de Urguijo, celebrado poeta sevillano, amigo íntimo de Lope de Vega y fundador de la escuela que usted cultivó con tanto mérito; en el templo, asiento de tantas glorias del sabio Arbó, y recuerdo vivo, en una palabra, de sus primeros estudios, ocupe usted la cátedra en honor del Santísimo Cristo de la Piedad y en su próximo triduo, para resucitar la voz olvidadísima que al apagarse—según usted escribía en cierta ocasión—visité de luto á la Iglesia española con la pérdida de uno de sus más insignes prelados; y venimos, por último, á darle con el recuerdo de Cádiz una invitación para que usted cante sus antiguos esplendores.

Y nos replicaba D. Servando entre confundido y temeroso, pero despidiendo sus vivaces ojos geniales miradas y arrebatando con sus nerviosos ademanes y su peculiar verbosidad: —Temo defraudar las esperanzas que habéis concebido; pero no señalaré tema: yo lo elegiré. De Cádiz será y á Cádiz irá dedicado.

Y la hora era desusada, sus tareas de estudio y rezo habían sido interrumpidas, y su afán y su deseo abreviaban el término feliz de nuestra misión; y al despedirnos entre la misma ordenada algarabía que al entrar, solo hubo estas dos frases reveladoras del espíritu que palpitan en estas impresiones.

—Un abrazo, D. Servando.
—En Cádiz lo terminaremos.
—Hasta Cádiz.
—Hasta Cádiz.

Y la queda del reloj catedralicio habiase dejado escuchar con su característico tono placido, y la poética noche con el cielo tachonado de estrellas y el ambiente perfumado que nos enviaban los jardines del Patio de Bandera y de los Alózares, hacían más significativos y agradables los momentos, y los

que fuimos nos volvimos á la bulliciosa y céntrica Sevilla, satisfechos y pensando que Cádiz, después de muchos años, volvería á escuchar los cánticos elocuentes del insigne gaditano D. Servando Arbó.

Noticias generales

Vapores correo de la Compañía Transatlántica: el *Habana* llegó el viernes 15 á la Habana; el *P. de Satriategui* salió el domingo 17 de Vigo para Lisboa.

Se ha efectuado hoy sin incidentes la elección de un diputado provincial en este distrito, resultando elegido el fusionista D. José Luis Muñoz por 1.876 votos contra 1.024 que ha alcanzado el conservador D. Francisco Girón Severini. Faltan datos de algunos pueblos, pero no pueden variar el resultado de la elección. El fusionista ha tenido en la capital más de 700 votos de mayoría.

En Gerona el mal estado de la industria taponera ha motivado la asamblea magna celebrada el día 17. Asistieron todos los exportadores de Cataluña y Cámaras de Comercio de Gerona y Palamos.

Se acordaron las siguientes conclusiones: Dirigir atenta exposición á S. M. la reina regente, suplicándole interceda para que se procure reanudar las relaciones comerciales entre España y Alemania. Elevar otra exposición al gobierno con el mismo fin y pedir á los diputados apoyen dicha pretensión. También se acordó pedir á las compañías de ferrocarriles la reducción de las tarifas para el trasporte de corchos.

—Han muerto por asfixia tres alienados del manicomio de Zaragoza.

—Ha sido condenado á la pena de cadena perpetua y 1.000 pesetas de indemnización un guardia de una finca de la villa de Lena (Asturias), por haber matado á un niño de diez años que se encontraba el 25 de Setiembre pasado cogiendo nueces.

El guarda le disparó un tiro con bala, partiéndole la laringe y la yugular.

—El señor cardenal Benavides estaba antes algo aliviado porque, merced al tratamiento del especialista Sr. Burgos, ha podido expulsar bastante cantidad de orina. El paciente está más tranquilo, pero la gravedad de la dolencia no ha desaparecido.

—Dicen de Cuenca que la célebre causa por defraudación á la Hacienda ha sido repuesta á sumario por la Audiencia de Albacete. Ha sido nombrado juez especial el magistrado de la Audiencia de Murcia D. Vicente Rodríguez, y tendrá además intervención en la causa el fiscal de esta Audiencia D. Federico Ester.

—El Ayuntamiento de Barcelona anuncia un concurso entre los artistas españoles para la ejecución de una medalla conmemorativa de la ley de las murallas.

NOTICIAS REGIONALES

La Guardia civil del puesto de Llíçena detuvo el día 15 del actual á cuarenta y cuatro personas de ambos sexos y vecinos de la ciudad de Cabra, por haberlos encontrado hurtando aceituna en los olivares de la casería de Jordan, de aquel término.

—El obispo de Málaga ha invitado al de Jaén para que asista, con los fieles que gusten asociarse á las solemnes fiestas que se preparan en Bonda con motivo de la beatificación del insigne misionero, apóstol de toda Andalucía, fray Diego José de Cádiz.

—Ayer descargó sobre Córdoba una gran tormenta que se deshizo en lluvias.

—Con motivo del tercer acto del solemne quinario que anualmente dedica la asociación del Santísimo Cristo y San Alvaro en el santuario de *Scala Cali* de Córdoba al primero de sus titulares, el espléndido paraje en que se levanta aquel artístico templo víase atesayer muy concurrido, reinando la animación hasta la caída de la tarde.

—En Cádiz la mar ha vuelto á ponerse imponente y los chubascos no han cesado desde primera hora de la mañana de ayer.

—Dicen de Tarifa que á consecuencia de las grandes lluvias es considerable el número de edificios, barracas y chozas que han desaparecido ó sufrido desperfectos con el último temporal.

En el caso de la población se apuntalaron dos casas, demolidas en parte, en la calle de Osiria, una en la de Almedina y otra en el barrio de Jests.

Tomáronse precauciones para evitar las desgracias que pudieran ocurrir.

En el partido de Bolonia, Palomas y otros sitios han desaparecido algunas chozas y barracas, desconocidos hasta ahora los detalles.

—En el último correo de Cuba regresó la compañía de zarzuela de la que forman parte Lavi y Berges y la primera triple Alemany.

—Baques entrados en el puerto de Cádiz en el día de ayer.

Vapor belga *Antwerpia*, vapor inglés *Dacia*, vapores españoles *Zurbarán* y *Nuevo Valencia*, crucero á hélice de guerra español *Alfonso XII* y dos laudes procedentes de Levante.

Despachados: Vapores correo españoles *Mogador*, *Montevideo* y *Hesperides*. A las 7.45 de la mañana se hizo á la mar, con rumbo á Poniente, el vapor español *Amalfarache*, volviendo á tomar puerto de arribada á las 9.55 de la misma.

—Procedente de Cádiz, á donde fué á presenciar la botadura del *Cárlos V*, regresó ayer á Córdoba D. Eduardo Ortiz Casado, gobernador civil de aquella provincia.

—En Linares ha causado gran descontento la subida del pan.

—Del 20 al 27 se demarcarán dos minas de plomo y se reanudarán otras dos del término de Fuente Obrajuna.

—En la calle Real de Estepona se cometió el día 15 un crimen.

Un individuo llamado Sebastian de Hoyos hirió gravemente á Francisco Infante Martín y dió muerte con arma blanca á Francisco Gil Muñoz.

—La Económica cordobesa celebrará una exposición de labores propias de la mujer en el local del Círculo de La Amistad.

Se abrirá el certamen el día 24 de Mayo próximo.

SERMÓN DE UN GADITANO

Con el oerpo dolorido por la trepidación de carreta que había llevado el tren, y con el espíritu abatido ante los destrozos que durante el trayecto presenciábamos de la inundación, aunque no muchos no por eso menos sensibles, llegamos á Sevilla.

Nos llevaba un deseo; animábanos una segura esperanza y con uno y con otra nos internamos por las bulliciosas calles sevillanas.

Tras la innovación moderna, que todo lo transfigura, nos detenía el paso la huella histórica de la monumental Sevilla antigua: de la espaciosa calle céntrica, al callejón tortuoso y oscuro y contrastando con el suntuoso edificio, la solariega casa; y con estas impresiones y recuerdos que nos entrelazábamos con rara persistencia lo pasado con lo próximo, la realidad con la esperanza y con el deseo de una grata satisfacción de haberlo realizado, el aristocrático amigo que nos guiaba detuvo la marcha.

Noticias locales

(San José)... En el calendario no se encuentran tanto más popular por lo que a España se refiere...

Las tarjetas de felicitación y los platos de dulces, esos platos compuestos como por aquí se les llama...

Y vayan José: Montero Ríos, Ezquerdo, Carvajal, López Domínguez, Valles y Ribot...

Este año habrá, como los anteriores, Exposición de ganados...

El husillo situado en la calle Muro de los Navarros se encontraba obstruido esta mañana...

Es un peligro para los transeúntes el mal estado en que se encuentra el piso de la calle Amor de Dios...

En la pasada noche se ha cometido un robo en la casa número 10 de la calle Arroyo...

Los arrecifes de la ronda de Sevilla están intranquilos a causa de las pasadas lluvias...

El día 2 del próximo mes de Mayo se dará principio a las operaciones en el deslinde de las vias pecuarias enclavadas en el término municipal de Constantina...

Ha sido denunciado el primer número de La Nueva Defensa, periódico que ha empezado a publicarse en Constantina...

Se encuentra en Sevilla el señor marqués de Villaverde...

Después de una larga temporada pasada en el campo ha regresado hoy a esta capital el señor conde de las Atalayas...

La prensa de Constantina hace grandes elogios de las hermanas mercenarias que desde hace poco tiempo se hicieron cargo del hospital de aquella población...

Con motivo de la muerte en el campo de un sugeto vecino de Cazalla, se comenta mucho en los pueblos de la Sierra no haya intervenido el juzgado en averiguación de los hechos...

Se encuentra muy aliviado D. Gervasio Fernández, víctima de una brutal agresión ocurrida el viernes de la pasada semana en un pueblo de esta provincia...

Esta mañana ha sido atropellada por un carruaje en la calle de Zaragoza una niña de doce años de edad, llamada María Ruiz Medina...

Subastas de montes.—El día 5 de Abril próximo, a las una de la tarde, tendrá lugar en la alcaldía de Aznalcázar la primera subasta de aprovechamiento de ocho pinetes cortados en el monte Dehesa Nueva y sitio el Gollito...

En la próxima temporada taurina en Jerez se darán las siguientes corridas: 29 Abril, 19 Mayo, 24 Junio y 25 Julio...

Con motivo de hallarse inundada la vega de Triana, son muchos los ganados reses vacunas que se ven obligados a hacer que permanezcan de noche encerrados en los establos de la capital...

También El Heraldo de Madrid se ha enterado de que el alcalde de Castilleja del Campo no se le autoja pagar a los maestros...

En Sevilla hay un pueblo que se llama Castilleja del Campo, y en Castilleja del Campo dos profesores de instrucción primaria que se encuentran en estado interesante...

Por qué dirán ustedes que se consienta al alcalde de Castilleja que viva olvidado de que debe atender las obligaciones de primera enseñanza?

Pues porque es criado de un cacique político, el cual cacique parece que hace suyas las censuras que se dirigen a su doméstico...

Esto podría evitarse con solo darle a entender a ese alcalde criado que es su deber proceder como amo y señor en cosa de tanta monta...

El pagar a los maestros es un servicio más a que está usted obligado, señor alcalde de Castilleja...

A ver si el Gobernador consigne meter en vereda a esa y a otros alcaldes de la provincia que miran con una indiferencia propia de la edad media la enseñanza de sus pueblos...

Menos animación que ayer ha habido hoy entre la gente política. Es ausencia general, conforme dicen los telegramas publicados en los periódicos de la mañana...

El ministro de la Gobernación, al contrario de lo que ocurre en todas las crisis de más importancia, continúa ocupándose en los asuntos de gobierno referentes a la provincia de Sevilla...

El oficial segundo de este Gobierno, señor Conde, ha marchado a Gerena, delegado por el Gobernador para inspeccionar aquel ayuntamiento...

El domingo 24 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobses y otros efectos verificadas en el mes de Junio de 1894...

A causa de la festividad del día no se ha reunido hoy la comisión municipal de Obras públicas...

Un carro propiedad de D. José María Orduña Rincón vino ayer a Sevilla desde la hacienda de Las Javillas, conduciendo unos colchones y algunos comestibles para el consumo particular de dicho señor...

Al llegar el vehículo a la plaza de San Lorenzo fué detenido por un municipal y un dependiente del arrendatario del impuesto sobre carros, exigiéndole al carrero 29 pesetas...

Nos parece que no hay razón para estas detenciones y ni aun para el cobro de la cantidad exigida a ser el carrero, pues se nos dice que caso de estar incluido el carro en algún arbitrio, sería en el que dispone que abona cierta cantidad los que, siendo de fuera de la capital, entran menos de veinte veces...

Una de las locomotoras del servicio del muelle arrolló en el sitio de la fábrica del gas al anciano de 64 años José Sánchez López, causándole la fractura del brazo derecho...

En la casa núm. 153 de la calle Castilla rieron esta mañana María Quintana y Dolores García, resultando la primera con varias contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito...

Por acometer con un cachillo a Manuel Gutiérrez, causándole una herida en la mano derecha, han sido detenidos en la cárcel Antonio Arenilla y Juan Benito...

En Constantina falleció anteaer repentinamente un sugeto que gozaba de buena salud...

Hoy han entrado en el hotel de Roma los viajeros señores D. José Pavón y D. Eduardo Cejas...

Probad el COGNAC HENRI GARNIER & Co. Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE CERVANTES.—Compañía cómico-dramática. Miel de la Alcarria.—La Boronda...

TEATRO-CIRCO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las 8, El casero nuevo.—A las 9, El chaleco blanco.—A las 10, El tambor de Granaderos.—A las 11, La criatura.

Orden de la plaza del 19 de Marzo de 1895. Servicio para el 20. Jefe de día el comandante de Soria D. Manuel Quijón...

Hospital y provisiones al capitán de Ingenieros D. Joaquín Moguel. Parada, Granada y cazadores e Ingenieros quinto turno.

De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

A las noticias que nuestro corresponsal en Villanueva del Río nos ha transmitido acerca del descarrilamiento del tren de Mérida, ocurrido ayer en el kilómetro 194...

Dice el caso de la benemérita que el tren, que era el número 72, descendente, descarriló en el paso a nivel de San Fernando...

Adiós a la Guardia civil que, en el tren no iban más empleados que el conductor de cola, que hacía de guardafrenos; el jefe de tren, que era el guardafrenos de cabeza, y el revisor...

Por ausencia del Sr. Fernández Anaya ha quedado encargado del juzgado de primera instancia de la Magdalena el juez municipal de dicho distrito D. Antonio Álvarez Feria...

El pintor sevillano Sr. Alperiz ha enviado su último cuadro, titulado el Desahucio, al salón de los Campos Eliseos, de París...

Menos animación que ayer ha habido hoy entre la gente política. Es ausencia general, conforme dicen los telegramas publicados en los periódicos de la mañana...

El ministro de la Gobernación, al contrario de lo que ocurre en todas las crisis de más importancia, continúa ocupándose en los asuntos de gobierno referentes a la provincia de Sevilla...

El oficial segundo de este Gobierno, señor Conde, ha marchado a Gerena, delegado por el Gobernador para inspeccionar aquel ayuntamiento...

El domingo 24 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobses y otros efectos verificadas en el mes de Junio de 1894...

A causa de la festividad del día no se ha reunido hoy la comisión municipal de Obras públicas...

Un carro propiedad de D. José María Orduña Rincón vino ayer a Sevilla desde la hacienda de Las Javillas, conduciendo unos colchones y algunos comestibles para el consumo particular de dicho señor...

Al llegar el vehículo a la plaza de San Lorenzo fué detenido por un municipal y un dependiente del arrendatario del impuesto sobre carros, exigiéndole al carrero 29 pesetas...

Nos parece que no hay razón para estas detenciones y ni aun para el cobro de la cantidad exigida a ser el carrero, pues se nos dice que caso de estar incluido el carro en algún arbitrio, sería en el que dispone que abona cierta cantidad los que, siendo de fuera de la capital, entran menos de veinte veces...

Una de las locomotoras del servicio del muelle arrolló en el sitio de la fábrica del gas al anciano de 64 años José Sánchez López, causándole la fractura del brazo derecho...

En la casa núm. 153 de la calle Castilla rieron esta mañana María Quintana y Dolores García, resultando la primera con varias contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito...

Por acometer con un cachillo a Manuel Gutiérrez, causándole una herida en la mano derecha, han sido detenidos en la cárcel Antonio Arenilla y Juan Benito...

En Constantina falleció anteaer repentinamente un sugeto que gozaba de buena salud...

Hoy han entrado en el hotel de Roma los viajeros señores D. José Pavón y D. Eduardo Cejas...

Probad el COGNAC HENRI GARNIER & Co. Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE CERVANTES.—Compañía cómico-dramática. Miel de la Alcarria.—La Boronda...

TEATRO-CIRCO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las 8, El casero nuevo.—A las 9, El chaleco blanco.—A las 10, El tambor de Granaderos.—A las 11, La criatura.

Orden de la plaza del 19 de Marzo de 1895. Servicio para el 20. Jefe de día el comandante de Soria D. Manuel Quijón...

Hospital y provisiones al capitán de Ingenieros D. Joaquín Moguel. Parada, Granada y cazadores e Ingenieros quinto turno.

De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

D. E. P. A. LA SEÑORITA Doña Amanda Barroso de Lema. Don Miguel Barroso Palma y de doña Benjamina Lema y Noayín. Falleció el día 17 del corriente a la edad de 17 años.

R. I. P. A. SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Pedro Llach y Jané. VIUDO DE LA SEÑORA DOÑA DOLORES COSTA Y RUIZ. Las misas que el 21 de los corrientes se celebren en la iglesia parroquial del Evangelista San Marcos...

SEGUNDO ANIVERSARIO D. E. P. A. LA SEÑORA D. AURORA VARGAS Y ATEGUI. mujer que fué del señor DON RAFAEL ESPINOSA Y GOMEZ. Falleció en Marchena el día 19 de Marzo de 1893. Las misas que se celebren el jueves 21 del corriente en la parroquia del Sagrario de la santa iglesia Catedral...

Boletín comercial. Mercado de cereales en Sevilla. Cebada del País, Garbanos gordos, Maíz, etc.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy. 15 vacas, 14 toros, 3 bueyes, 5 vacas, 10 novillos, 3 terneros, 15 corderos, 5 cabras, 27 ovejas, 2 cabras.

ALGANCE POSTAL. Madrid 18. El telégrafo habrá llevado a ustedes la noticia de que el ministerio presidido por el jefe del partido liberal presentó anoche sus dimisiones.

El conflicto ocasionado por los artículos publicados en algunos periódicos y las agresiones de que estos fueron objeto, habían creado una situación grave, difícilísima, que apenas puede explicarse ni menos comprenderse cuando no se respira la atmósfera caldeada por los sucesos.

Como era de esperar, el nombramiento del general Martínez Campos ha tenido el privilegio de agrandar a todos, militares y paisanos, y es casi unánime la opinión de que con el prestigio de la primera autoridad militar de esta región se evitarán nuevos sucesos y volverá la paz a todos los ánimos.

Es difícil prever la solución que se va a dar a la crisis. Martínez Campos se resiste a formar gabinete. Responde de la tranquilidad pública, pero no quiere gobernar. Aconseja que siga Sagasta, reformando el gabinete; pero el Sr. Sagasta, signiera por delicadeza, dice que no se conceptúa autorizado para presidir un gobierno después de haber dimitido.

Acaban de salir de Palacio los presidentes de las Cámaras. Reservados están como es natural a las siete entrará Cánovas en la regia estancia. Presumo que el consejo que le dará la reina ha de pesar mucho sobre ella.

Los ministros están reunidos en la Presidencia desde las seis de la tarde. También está con ellos Martínez Campos. Y voy para concluir esta breve carta que solo tiene impresiones del momento, porque el telégrafo ya va diciendo las alternativas que está sufriendo la crisis ministerial y la política, reproduciendo la frase de uno de los ministros dimitisionarios al entrar en la Presidencia.

Es deoir, que cabe la posibilidad de que solo continúe Sagasta sino los ministros actuales. Nadie cree en esto último, pero lo he sospechar la frase.

Las sesiones de las Cámaras han sido hoy de muy escasa duración. Limitáronse a leer la comunicación de la presidencia del Consejo dando cuenta de la dimisión del gobierno y pidiendo se suspendieran las sesiones hasta que quedara resuelta la crisis.

tiemp... pad... amb... 400 in... y hoy... bio d... lítica... E... tre... Se... tres c... Co... to, en... gra... j... cha... de ja... aron... ro, q... A... p... mil... gall... el col... al qu... rado... L... des... de pa... tán, y... ent... tos p... ganó... E... dia c... calac... ro... y 19... c... L... E... de d... La... Co... an ex... París, direct... princ... direct... resp... Aosta... g... donde... h... de... la tir... Fran... n... El... dirig... celebr... So... de... El... segun... ter... m... la... do... do... las... A... relac... reno... yó gr... se com... unca... ues... no tu... a ello... De... Elena... melan... sados... No... que la... guos... afirma... años...

tiempo á asuntos políticos, están hoy preo...

CIRCO GALLÍSTICO

Vista de hoy
En la matrona de á dos duros, se inscribieron...

LA NOVELA DE UNA PRINCESA

Con este mismo título publica El Imparcial...

Alcalá de Guadaira
Desde el vecino pueblo nos escriben lo siguiente...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En Buenos Aires la presencia de las tropas...

Grandes catástrofes marítimas

Con motivo de lo que sucede con el crucero...

ALCALÁ DE GUADAIRA

Desde el vecino pueblo nos escriben lo siguiente...

JEREZ

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
18 Marzo 95.
Lluvias.—Regativas.—Detenido.—Defunción.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su artículo)
Los presupuestos
Irregularidades

sube que hay otros agentes comprometidos, á...

Luto nacional

Madrid 19, 10.30 m.
La Correspondencia dice que el naufragio...

Barco que parece

Madrid 19, 5 t. (Urgente)
Ha fundeado en el puerto de San S. bastian...

De Cuba

Madrid 19, 6 t. (Urgente)
Un parte oficial recibido de Cuba dice que...

El "Reina Regente,"

Madrid 19, 8-55 m.
Las noticias recibidas hasta hoy del crucero...

Horas fúnebres.—Una presunción

Madrid 19, 9 m.
El ministro de Marina, general Pasquin, ha...

¿Será verdad?

Madrid 19, 9-15 m.
Repito lo dicho en telegramas anteriores.

Noticia asentada

Madrid 19, 3 t.
Ha resultado falsa la noticia que como rumor...

Noticia asentada

Madrid 19, 3 t.
Ha resultado falsa la noticia que como rumor...

Noticia asentada

Madrid 19, 3 t.
Ha resultado falsa la noticia que como rumor...

Noticia asentada

Madrid 19, 3 t.
Ha resultado falsa la noticia que como rumor...

Noticia asentada

Madrid 19, 3 t.
Ha resultado falsa la noticia que como rumor...

LA CRISIS

Reunión de conservadores
Madrid 19, 1 madrugada.
A la casa que habita el Sr. Cánovas...

Conferencia

Madrid 19, 1-10 madrugada.
Se ha celebrado una nueva conferencia entre...

Lo que opina la prensa

Madrid 19, 9 m.
El Imparcial aprueba en un sentido pesimista...

Nueva faz de la crisis

Madrid 19, 1 t.
Los Sres. Lopez Paigerver, Canalejas y...

Alargando la solución

Madrid 19, 4-30 t. (Urgente)
El Sr. Sagasta ha estado esta tarde despa...

Sección an-99

MI...
Sección an-99

que al castillo. No se podían exponer á perder...

Corentino le signó, sosteniéndose con trabajo...

su valor ante las encantadoras hijas de Pres...

el alboroto de los enamorados jóvenes de las...

el alboroto de los enamorados jóvenes de las...

SECCION DE ANUNCIOS

VIGOR del CABELLO del Dr AYER. Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve a tomar su color primitivo.

NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL REUMATISMO, NEURALGIA, SCIATICA, LUMBAGO, DOLOR DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, CONTUSIONES CALAMBRES, TORCEURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS.

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigalias.

Miguel Castillo FOTÓGRAFO DE S. A. R. LA SERMA. SRA. INFANTA DUQUESA VIUDA DE MONTPENSIER. Fotografías de todos los sistemas conocidos hasta el día. SEVILLA, SIERPES, NUM. 45

GRAN REGALO a los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO MAGNIFICA PRIMA ofrecida por la acreditadísima SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES.

DENTICINA DR. FERRER. La DENTICINA que ofrecemos a la clase médica y al público en general, es un remedio muy eficaz para el curación de todas las enfermedades que ocasiona la primera dentición.

PARA NUEVA YORK.—El vapor portugués PENINSULAR saldrá de Cádiz del 20 al 22 del actual. Admite carga para Nueva York. Consignatario, D. Cesar Lovental. Isaac Peral, 6. Cádiz.

ASMA - OPRESION Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Caturro, y para facilitar la Expectoración.

LA SAGRADA FAMILIA El Sr. Gimeno Regnier, es un artista ventajosamente conocido en el cielo del arte español, y habiendo publicado la «Sociedad de Artistas Españoles» otras obras de tan eminente artista y en vista del extraordinario éxito que alcanzó, dicha Sociedad no ha vacilado en confiarle que trasladara al lienzo un asunto tan interesante como es LA SAGRADA FAMILIA.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Guantánamo y Matanzas, siguiendo un determinado época del año a los Estados Unidos.

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja.

CUPON PRIMA La Sagrada Familia POR GIMENO REGNIER. Sociedad de artistas españoles Representante, D. Vicente P. Mencheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

INSTRUCCIONES: Cítese el cupón y acompañando pesetas 850 se entregará un ejemplar de LA SAGRADA FAMILIA, por Gimeno Regnier, en la Administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto cupón para adquirir esta preciosa obra.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

EL NOTICIERO SEVILLANO ALFONSO XII NÚMERO 14. ESTADOS RECORDATORIAS LISTINES SOBRES IMPRESOS MEMBRITES. REVISTAS Carteles de teatros CIRCULARES TARJETAS TALONARIOS. ESTOS TRABAJOS A PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Dr. KLEIN AUTÓR de las pastillas NIELK ANEMIA DEBILIDAD, CONSUMCION, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, etc., etc. PASTILLAS FOSFATADAS DEL DR. KLEIN.

CAPSULAS DE ESTAÑO PARA BOTELLAS A 40 PESETAS MILLAR SALVADOR CASTELLANO LOZA PORCELANA Y CRISTAL Fuente y Pellen, 15 y 19. Se arrienda: Un piso bajo y otro segundo, calle Gravina, 84. Un principal y un segundo, calle Arte, 25.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

Pianos Bord y Cia. Boulevard Poissonnière, PARIS. DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES.

—Silencio, caballero!—dijo severamente el viejo Presmes.—Es preciso reconocer el bosque. Al acabar de pronunciar estas palabras, redobló el ruido. Un vivo resplandor iluminó el bosque; después resonaron dos pistoletazos. CAPÍTULO XIX La emboscada El viejo Carhoat, Pregon y el caballero, continuaban reunidos en la abandonada cabaña de la cruz de Mi-Foret.

M. de Talhoet, y a su vez salieron del hueco del árbol para seguirle a lo lejos. El día declinaba; el camino estaba aún alumbrado, pero en las casas era ya de noche. En una pequeña cabaña de carboneros, abandonada y medio arruinada, próxima a la encrucijada de Mi-Foret, el viejo Carhoat, su hijo Pregon y el caballero de Briant estaban reunidos alrededor de un resto de mesa, en la que se veían tres copas y un frasco de aguardiente. Bebían tratando de contener su impaciencia esperando la caza que acechaban.

—¡Calla!—dijo Lorenzo—esta vez es Talhoet. El camino hacia un recodo un poco más allá del barranco, para subir en línea recta hasta Saint-Anbin du Comier. Los dos Carhoat miraron por el agujero del tronco. Al poco rato apareció un caballero de elegante talle y hermoso rostro, escoltado por un solo criado a caballo. Nuestros lectores habrán reconocido en este caballero el original del retrato que la Topografía llevaba a su cuello suspendido por una cadena de oro.

Los dos Carhoat se levantaron de seguida, tomaron sus fusiles y salieron. El campesino salió a su vez gruñendo. La noche estaba oscura. Los dos Carhoat y el caballero habían puesto sobre su rostro las máscaras de piel de lobo. Se consultaron un instante y atravesaron el bosquecillo de la Estrella de Mi-Foret ganando el camino de Rennes. No habían pasado todo este tiempo bebidos. Antes de desocupar el frasco habían tomado sus medidas y preparado sus baterías. En lo más espeso del bosque habían cortado fuertes ramas de árboles, que arrastraron hasta la encrucijada y echaron a través del camino.